

夏日阳光照眼明 燕赵大地荡春风

2023年,全省群众体育工作扎实推进,重点突出,亮点纷呈

石家庄市: 满足群众举步可及的健身需求

2023年以来,在石家庄市围绕“缺什么补什么”这一原则,解放思想、务实创新、攻坚克难,扎实推动全民健身场地设施扩面提质,办成了许多想办而没有办成的事情,实现了省会体育事业的高水平发展、跨越式发展,为加快推进体育强省建设贡献了省会力量。

·中心场馆建设开疆扩土

2023年全市体育场馆建设项目19个,其中市本级场馆项目8个,市全民健身中心网球馆、高铁片区室内网球馆、多功能运动馆、乒乓球竞技馆、健身俱乐部建成投用,发挥作用明显;破旧10多年的中山体育场完成了改造提升;石家庄体育中心、中央商务区体育馆项目建设加快推进。县级场馆项目11个,长安区文体中心、桥西区冰雪中心、鹿泉区全民健身中心等3个中心场馆建成并向群众开放,长安区全民健身文化活动中心、桥西区全民健身中心等8个中心场馆项目持续加快建设,建成后将进一步满足群众就近就便、举步可及的日常健身需求。

·体育公园提档升级

全市建成体育主题公园53个,高铁片区中央绿色体育公园、井陘矿区杏花沟体育公园、元氏·玩湃户外体育公园等高标准体育公园建成开放,各县(市、区)也均按照要求新建改建了一批体育主题公园,实现了市、县两级体育主题公园全覆盖。

·群众身边健身设施扩面提质

全市更新全民健身设施2212处,建设球类运动场地416个,建成健身步道125条,体育场地设施惠民工程各项工作均提前、超额、高质量完成全年建设任务。

2024年,石家庄市将进一步聚焦满足群众多样化、多层次体育健身需求,把场地设施建设作为重要工作,下大力度推进中心场馆项目建设,抓好体育惠民工程和民生实事建设,推进环城绿道建设,抓好智能化全民健身示范工程建设。



“

5月7日,2024年河北省群众体育工作会在石家庄召开。会上,全省各市汇报了2023年度群众体育工作重点、亮点工作和2024年工作计划。本期分享石家庄市、邯郸市、张家口市的工作特色和亮点。

”

邯郸市: 让体育事业发展成果惠及更多群众

2023年,邯郸市科学规划、统筹安排,积极探索全民健身智能化水平,不断满足人民群众日益增长的需求,努力构建更高水平的全民健身公共服务体系。

·攻坚克难,谱写惠民工程新篇章

2023年,邯郸市建成足球场30片,多功能运动场地111块,健身步道46条,体育主题公园33个,更新扩建健身路径1267处,完成率128%,超额完成省定任务目标,体育惠民工程成效显著。一是明确目标任务和时限。制定《2023年体育民生工程专项工作方案》,明确各县(市、区)目标任务。二是加强组织推动。指导各县(市、区)体育部门落实主体责任,将体育惠民工程列入当地民生工程。三是健全推进督导机制。建立定期督导通报制度,对照任务目标,加强对各县(市、区)的监督检查。同时强化现场调度,增强解决实际问题的时效性,确保按期高标准完成建设任务。

·乘势而上,打造便民体育新场景

借助承办河北省第十六届运动会的东风,充分发挥运动会“溢出效应”,在健身设施配建方面进一步提升。一是抓住重点、抓牢节点。扩大健身设施增量,提升健身设施质量,努力将健身设施打造成“五有阵地”。二是大力推进中心场馆设施建设。先后投资20多亿元,新建大型综合场馆4处,改造提升赛事场馆22处,充分保障了省运会期间高频次、高密度赛事活动的举办。三是增加全民健身设施的多元化供给。加大对健身步道、球类场地设施、健身路径等健身设施的改造提升。健身路径方面在原有基础上,新增康复健身设施和儿童趣味健身设施,推动了全民健身设施适老化、适儿化。

·扎实创新,点燃智能健身新引擎

创新推动24小时智能健身驿站建设,站内设置有氧训练区、无氧训练区等多个功能区,增设智慧化、智能化的健身硬件,更具便民性和智能性。我市通过引进社会资本,大力推进智能健身驿站、室外智能健身房、装配式智能健身驿站建设,创新增设智能化的全民健身设施,已建成30余家24小时智能健身驿站,预计年底达到100家,并在邯郸市体育中心、龙湖公园打造两个高标准室外智能健身房,构建了全民运动与健康数据平台,进一步适应新时代发展需求。

2024年,邯郸市进一步加大体育惠民工程推进力度,加快构建具有邯郸特色、更高水平的全民健身公共服务体系,推动群众体育高质量发展,让体育事业发展成果更多更公平惠及人民群众。

张家口市: 持续扩大冰雪运动推广普及覆盖面

2023年,张家口市围绕后奥运群众冰雪运动持续发展,不断完善冰雪运动推广普及体系,降低参与冰雪运动成本,丰富冰雪赛事活动供给,深挖冬奥场馆有效利用,持续扩大冰雪运动推广普及覆盖面。

·大力开展冰雪运动“三进”活动

2023年,该市开展冰雪“三进”培训活动765批次,取得省大众冰雪等级证书人数15.6万人截至2024年4月底,全市开展冰雪“三进”培训活动367批次,参与人数超12.61万人,已提前完成省定目标任务。

·狠抓冰雪运动培训体系建设

创建冰雪特色学校100所,培养冰雪项目裁判员2952名、社会体育指导员超过8000名、省级大众滑雪(滑冰)考评员258人、国家职业资格滑雪指导员近5000名。河北体育学院冰雪学院和张家口市冰雪运动学校已落地崇礼,冰雪人才培养体系将进一步完善。

·推进场馆开放与赛事活动供给

共补贴冰雪场馆20家,赛事活动16场,实名补贴本地群众超80万人。尤其是国家冬两中心、国家跳台滑雪中心等冬奥场馆,通过补贴引流超过5万人次。既补赛事又补场馆。全年累计承办举办各类群众冰雪赛事活动312项、3280场次,承办国际级4项,国家级17项,省级27项,成功承办省第四届冰雪运动会,高质量举办本土品牌赛事“雪耀中国”高山滑雪积分赛。

2024年,张家口市将围绕冬奥场馆赛后利用,持续在冰雪运动方面发力。持续开展冰雪运动“三进”工作。充分利用冬奥场馆资源,持续开展冰雪运动进学校、进机关、进企业活动,将赛事和培训结合、冬季和夏季结合、指导员培训和急救员培训结合贯穿始终,打造群众冰雪运动推广普及新样板,持续壮大冰雪运动参与人口基数,巩固和提升冰雪运动推广成效。加强冰雪赛事活动体系建设。继续扩大“雪耀中国”高山滑雪积分赛的举办规模和影响力的同时,大力培育本土冰雪赛事IP,打造冰雪品牌赛事不少于5项;全力承办好省五冰会、省冰雪联赛雪上项目赛事,体现冬奥办赛水平;全年举办冰雪赛事活动不少于1000场次。加大冰雪运动人才培养力度,以建设“111N”培训体系为牵引,创新引育机制,引进冰雪学校、培训机构等开展教学活动,打造集冰雪竞技人才、大众滑雪滑冰培训人才、冰雪裁判员等于一体的综合培训体系。年内培训大众滑雪(滑冰)技术等级中高级考评员、裁判员、社会体育指导员等各类人才不少于1000名。推进冰雪运动场地设施建设和开放。加快推动与河北北方学院体育馆的共建合作,推动北方学院滑冰馆常态化运营。加大冰雪场馆特别是冬奥竞赛场馆和新建成的兴垣滑雪场免费低收费开放力度,发放冰雪运动惠民补贴消费券,进一步丰富群众冰雪运动推广普及载体。

(冯晶 整理)